



Oliveira Salazar ha sido objeto de un atentado. Quien siembra vientos recoge tempestades

Año III, número 585

Madrid, martes 6 de julio de 1937

Precio: 15 céntimos

Las fuerzas republicanas iniciaron ayer una fuerte acción ofensiva en el frente de Seseña

Gracias a la bravura de las tropas leales se logró cortar la carretera que unía las posiciones enemigas con Valdemoro

EL ATAQUE FUE EFICAZMENTE APOYADO POR LA ARTILLERIA Y LA AVIACION LEALES

UNA VOZ DE LAS TRINCHERAS

Todos unidos en los frentes y en la retaguardia

La España republicana, que vale tanto como decir la auténtica España —porque la otra, dañada medularmente por el egoísmo brutal de unas clases parasitarias celosas de su tiránico predominio, se halla sometida, por añadidura, a la férula del invasor extranjero—, alienta a encontrar en cada momento la tónica moral que conviene al empeño magno en que hubo de embarcarse va a hacer doce meses. Las jornadas finales de julio mostraron el temple viril de un pueblo que, en uso de su espontáneo albedrío, se apresura a defender sus libertades en una orgía de dispersas energías heroicas. Gesta magnífica e inolvidable, jalonada por la toma del cuartel de la Montaña, en que una masa inerme se apoderó de un reducido poco menos que inexpugnabile, y por la derrota de la guarnición de Barcelona, cuyos cañones arrebatados a los artilleros el pueblo, a pecho descubierto, en las calles de dicha ciudad. El brío, la bravura, el denuevo de las masas populares, sin otros apoyos ni asideros, obraron el milagro de aquellas primeras victorias sobre los rebeldes, que tenían en sus manos las armas todas del Ejército nacional y la organización militar del Estado, con toda su estructura profesional y jerárquica.

El sentimiento de la libertad fué el aglutinante de aquellos afanes heroicos, en que unas Milicias surgidas al azar en las ciudades y en los campos operaban por su cuenta y riesgo, desconectadas entre sí y entregadas a una emulación de iniciativas autónomas más o menos afortunadas, aunque siempre generosas. Fué necesario después, frente a la potencialidad de un enemigo que hacía la guerra con todo linaje de ayudas internacionales, insuflar en la masa popular el espíritu de organización y disciplina, como base de eficacia bélica en el nuevo Ejército creado por la República. La acción persuasiva, antes que la fuerza coactiva, de los hombres de gobierno logró abrir cauce a estas corrientes torrenciales del pueblo en armas. Pero no siempre pudieron ser canalizadas las aguas de aluvión. Con dolorosa frecuencia, el ímpetu de una corriente saltaba sobre los diques y causaba estragos a su paso.

Por fortuna, el pueblo ha encontrado en los más íntimos estratos de su conciencia la moral de la unidad de acción frente al peligro de una invasión extranjera firmemente organizada por la casta militar que hubo de alzarse contra el Gobierno legítimo de España. Partidos políticos y organizaciones sindicales olvidan las diferencias que pueden fomentar un antagonismo sordida, se muestran dispuestos a anudar más estrechamente cada día los lazos fraternos que les unen en holocausto al ideal común de ganar la guerra en el plazo más breve que las circunstancias permitan.

De las trincheras ha salido ahora la voz singularmente autorizada que viene a preconizar esta moral de la unidad de acción, prenda segura de la victoria. Las palabras pronunciadas desde el micrófono de Unión Radio por Cipriano Mera, luchador heroico que ha alcanzado por méritos de guerra el grado de coronel en el Ejército, son profundamente seleccionadoras. "Si en los primeros momentos luchamos desordenados—dijo—, sepa el mundo que España tiene un Ejército capaz de hacer frente al fascismo internacional." Después de aludir a la necesidad de poner término a las injerencias subterráneas del fascismo en los Sindicatos, hubo de añadir: "Los españoles tenemos un compromiso: obedecer. Que los contagios de la retaguardia no lleguen al frente." Más expresivas son aún las frases finales de su alocución: "Cipriano Mera, salido de la cárcel cuando se produjo el movimiento para combatir al fascismo, empujó el fusil. Cipriano Mera no se prestará a una segunda lucha, porque a mi lado han caído comunistas, anarquistas, socialistas y republicanos; han formado un bloque espiritual dentro de mi corazón, y no habrá ningún hombre capaz de hacerme retroceder ni cambiar de opinión." Palabras cuya fuerza patética no dejará de suscitar un asentimiento emocionado en nuestras masas de combatientes.

En estos instantes, se hace preciso extremar la vigilancia en la retaguardia, donde los manejos ocultos del enemigo pretenden siempre infiltrar gérmenes disociadores de recelo en nuestras organizaciones políticas y sindicales. Quiénes intentasen provocar problemas intestinos en nuestro campo harían ostensible su complicidad con el fascismo. Y no se les podría dar otro trato sino el que corresponde a los incuriosos en traición frente al enemigo.

LOS FACCIOSOS CONTINUAN COMETIENDO ACTOS DE PIRATERIA

El "Cervera" ataca a un mercante francés

Paris, 5.—El ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el barco francés "Tregastel", de la Compañía Francesa de Navegación, ha sido detenido delante de Santander por el buque rebelde "Almirante Cervera". El barco ha sido visto con dirección a Bilbao, escoltado por un buque de guerra. Estos hechos han sido comunicados al consul de Francia en San Sebastián, para que con su colega de Bilbao resuelva el incidente, de acuerdo con el ministerio de Negocios Extranjeros.—Fabra.

EL "TREGASTEL" SE DIRIGIA A SANTANDER PARA RECOGER REFUGIADOS

Paris, 5.—Las autoridades han comprobado que el "Tregastel" fué apresado por el pirata "Cervera", y que se dirigía en lastre a Santander para recoger refugiados, llevando a bordo observadores del control internacional. Se cree que el incidente será resuelto mediante la devolución del barco.—Fabra.

Tendrá que consolarse

Se afirma que la actitud de Alemania e Italia no agradó a Franco

Lisboa, 5.—El director de la Radio Club portuguesa, en una exposición ante el micrófono, declaró que dudaba que la actitud de Italia y Alemania haya agradado a Franco, pues ha dificultado negociaciones en curso y perjudicado la situación internacional de la España nacionalista en beneficio de la política italoalemana, que el orador estima no quieren que la España nacionalista obtenga nuevas amistades.—Fabra.

Regresa a Valencia, ya restablecido, el ministro de Trabajo

Valencia, 5.—Hoy, a las doce, ha llegado, procedente de Barcelona, y completamente restablecido, el ministro de Trabajo y Asistencia Social, que se reintegró a las tareas de su departamento.—Febus.

El parte del Ejército del Este no acusa novedad

Barcelona, 5.—Comunicado del jefe del Ejército del Este, facilitado esta mañana: "Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo enemigo, nueve hombres y trece mujeres."

El Congreso Internacional de Escritores para la Defensa de la Cultura

En su discurso de salutación dijo el jefe del Gobierno: "Nuestros luchadores pelean por defender la paz, que es nuestra causa, la vuestra y la de vuestros países"

Valencia, 5.—A las doce de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Valencia, comenzó sus tareas el Congreso Internacional de Escritores para la Defensa de la Cultura. Tomó asiento en la presidencia el jefe del Gobierno de la República, señor Negri, y los ministros Hernández Giral, Zugazagotia y Giner de los Ríos. Corpus Barga propone que la presidencia esté integrada por los señores Malraux y Benda, Francia; Ludwig Renn, Alemania; M. Koltzov y Alexis Tolstói, U. R. S. S.; Henderson Nexo, Dinamarca; Haxton, Inglaterra; Malcolm Lowry, Estados Unidos; Pablo Neruda, Chile; y Antonio Machado y José Bergamín, España. A continuación el señor Negri abrió la sesión, pronunciando el siguiente discurso: "Señores, señores, camaradas, mis queridos amigos: Os doy la bienvenida en nombre de España. En este momento difícil por que atravessamos, el más trágico de nuestra historia, habéis venido a celebrar el Congreso en nuestro país. Durante los días que permanecéis aquí os encontraréis con pruebas excepcionales de la tragedia que atravessamos España. Yo no quiero prevenir, no quiero llevar perjuicio alguno a vuestro ánimo. Prefiero que examináis vosotros mismos las cosas que vais a ver. Sin embargo, si puede ser útil para vosotros que dejéis el temor a vuestra consideración y os exponga algunos de los hechos que han tenido su desarrollo en España. El Gobierno de España se encontró de pronto ante una rebelión militar. Lo que era una rebelión militar se transformó en una lucha por la independencia nacional. En el fondo de todo esto lo que hay en realidad es una lucha de un orden más alto, de una característica universal: una lucha por la libertad y por la independencia de la humanidad. Es una lucha de tendencias distintas, en las que se enfrentan los unos con los otros. Estoy bien seguro de que todos los que estáis aquí, y otros que no han podido asistir, estáis íntimamente identificados con la causa que España defiende. En los frentes leudéis ocasión de comprobar el elevado espíritu que anima a nuestros soldados. Ellos saben que defienden una noble causa: la causa de España, pero también saben que luchan por la causa de la humanidad. Terminó, queridos amigos, deseando en vuestros trabajos toda clase de éxitos, y espero que las cosas vistas y vi-

Partes oficiales del ministerio de Defensa Nacional, a las veintidós treinta: CENTRO.—En el día de ayer el enemigo inició un ataque contra nuestras posiciones de La Calva, siendo valientemente rechazado. En la mañana de hoy nuestras tropas han emprendido una acción ofensiva contra Seseña, ocupando la Casa de Majuelo y continuando el avance con dirección al citado pueblo.

NORTE.—Asturias. Ligero fuego de mortero y ametralladora en los sectores de este frente. SUR.—Ayer efectuaron nuestras fuerzas un reconocimiento en las cercanías de las posiciones enemigas de La Umbria, sosteniéndose tiroteos con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte.

Entre ayer y hoy se han presentado en nuestras filas, procedentes de distintos frentes, 50 cuadros. En los demás frentes, sin novedad.

En las últimas horas de la noche, el Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro ha facilitado la siguiente nota:

En la madrugada última se inició una acción ofensiva en el frente de Seseña, donde se consiguió ocupar los objetivos señalados. Se cortó la carretera que unía las posiciones enemigas con Valdemoro, quedando dominada por nuestros fuegos la carretera de Seseña. Nuestra artillería, que apoyó fuertemente el ataque, tiene bajo su fuego a Seseña. La acción de las fuerzas propias ha sido apoyada por la aviación, que ha trabajado muy eficazmente, realizando diversos bombardeos sobre posiciones de retaguardia del enemigo.

En los demás sectores ha habido el acostumbrado cañoneo y fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias para las fuerzas propias.

En la Sierra fué realizado un ligero ataque del enemigo, a quien se le ha ocasionado duro castigo.

Valencia, 5.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado el siguiente parte a las nueve de la noche:

AVIACION.—La actividad de la aviación leal en la jornada última se empleó en bombardear las concentraciones observadas en las carreteras de Segovia a La Granja y de Segovia a Rueda. De igual manera fueron batidas por la metralla de nuestros aparatos las líneas enemigas de Villanueva de la Cañada, Sala del Rey, Fuente del Albercha, Valdemoro, Borox, Seseña, Ciempozuelos, Añover de Tajo y Alamina de la Sagra.

En la parte norte de Córdoba, nuestros aviones consiguieron incendiar un depósito de artillería.—Febus.

Canales del Lozoya

El domingo pasado estuvo visitando los embalses de Puentes Viejas y El Villar el delegado del Gobierno en Canales del Lozoya, señor Carreño España. Fué acompañado del director técnico, señor Sungarino, y el secretario del Consejo de Administración, señor García Herreros. El señor Carreño España inspeccionó todas las instalaciones, quedando altamente satisfecho del estado de las mismas.

Dirección General de Industria

Se amplía el plazo para formular las declaraciones que deben presentarse los periódicos

Haciendo uso de la autorización a esta Dirección General por la Subsecretaría de Economía, se pone en conocimiento de todos los periódicos de la zona leal que el plazo de admisión de declaraciones a que se refiere el ordenamiento de 12 de junio de 1937, ha sido prorrogado hasta el día 8 de julio corriente inclusive, a partir de cuya fecha no se admitirán más declaraciones, entendiéndose que renuncian a presentarlas los que no lo hayan hecho hasta dicho término.

Para general conocimiento se recuerda que en dichas declaraciones, que habrán de ser remitidas a la Subsecretaría de Economía, deben los periódicos manifestar bajo su responsabilidad los siguientes datos: Extensión de centímetros cuadrados de cada número; ancho de bobina o dimensiones del papel cortado que se emplee en la tirada normal del periódico; existencias del papel con que contaba en 13 de junio último, fecha de la publicación de la orden citada en la "Gaceta" de la República.

otras ocho en los campos próximos, para aligerar el peso y poder huir. El aparato iba protegido por dos cazas. Una de las bombas destruyó una casa, en la que resultó muerto Francisco Salazar, viéndose obligado a arrojar 27 bombas, viéndose obligado a arrojar 27 bombas en la barriada de Marchalones yivas sus dos hijas.—Febus.

Las baterías antiaéreas evitan que la aviación facciosa bombardee Valencia

PERO ARROJA BOMBAS EN VARIOS PUEBLOS INMEDIATOS

Valencia, 5.—Esta madrugada, a las cuatro y cuarto, aparecieron seis o siete aparatos de bombardeo facciosos. Llegaron en grupo y en las cercanías se dividieron en tres direcciones, norte, sur y este. Las baterías antiaéreas funcionaron con tal rapidez y eficacia, que los aviones se dirigieron a los pueblos inmediatos. Uno de los lugares más castigados por el ataque aéreo, ha sido Gorteta de San Luis y Castellá, donde arrojaron unas 20 bombas. Los días han sido escasos.

En Benicarlup también arrojaron algunas bombas, muchas de las cuales no hicieron explosión. Ocho proyectiles cayeron en la carretera de Encart. Otras diez en Marchalones, sin víctimas ni daños. Otros aviones trataron de penetrar en Valencia, pero no lograron arrojar ninguna bomba, porque las defensas antiaéreas funcionaron magníficamente. Desaparecieron tratando de introducirse en la población, pero los proyectiles los localizaron en seguida y numerosos disparos de las baterías antiaéreas les obligaron a huir a una velocidad increíble consiguiendo internarse en el mar.—Febus.

UN TRIMOTOR ENEMIGO FUE ALCANZADO POR LOS DISPAROS DE NUESTRAS ANTIAEROS

Valencia, 5.—Hemos podido averiguar nuevos detalles del bombardeo efectuado por la aviación enemiga. Uno de los trimotores facciosos de bombardeo fué alcanzado por nuestras baterías antiaéreas, viéndose obligado a arrojar 27 bombas en la barriada de Marchalones yivas sus dos hijas.—Febus.

EL FASCISMO SOLO ENCUENTRA DESIERTOS A SU PASO

¿Van a tener que trabajar los "señoritos"?

Londres, 5.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en el campo faccioso comunica que la reaperatura de las minas de Bilbao ofrece grandes dificultades, pues la inmensa mayoría de los obreros se han marchado con las tropas republicanas.—A. L. M. A.

Otra vez el problema del papel

Las dificultades por que atraviesa la Prensa madrileña siguen agravándose, pese a los esfuerzos que para resolverlas viene haciendo el Comité de Enlace de Artes Gráficas, y en su representación el compañero Anquiano. Ayer mismo tuvo que interrumpir su trabajo una de las fábricas.

Ni a las fábricas papeleras ni a los periódicos se nos puede pedir mayores sacrificios. Las fábricas intensifican sus trabajos para lograr una nivelación entre la producción y el consumo. Los periódicos—algunos, a lo menos—nos hemos visto precisados a restringir nuestras ediciones hasta el extremo de no poder hacer durante varios días envíos a provincias. ¿No creen las autoridades que ha llegado ya el momento de intervenir en este asunto?

Nuestra petición, la petición de los periódicos, de los papeleros y del Comité de Enlace de Artes Gráficas—unos miles de trabajadores en total—es bien modesta: Cuatro camiones para transportar carbón hasta las fábricas.

Por la falta de estos camiones se ve hoy paralizada una industria que debía estar en plena producción, y se halla en grave peligro de no poder publicarse la Prensa madrileña.

Esperamos que no parecerán excesivas nuestras pretensiones, si se tiene en cuenta la altísima misión que, tanto en los frentes como en la retaguardia, le ha sido conferida a la Prensa madrileña.

Sirvan las anteriores palabras de explicación y de disculpa para los numerosos corresponsales y amigos de POLITICA que se han dirigido a nosotros, extrañados de no recibir los paquetes que habitualmente recibían.

Los fascistas ingleses que capitanea Sir Oswald Mosley promueven incidentes

Londres, 5.—Para la tarde del domingo los fascistas tenían proyectada una manifestación por las calles londinenses, pero la realizaron por otros itinerarios por orden de la policía. Se registraron incidentes entre los manifestantes y enérgicos incidentes entre la policía. Finalmente, Mosley, tuvo que ser protegido por la policía para pronunciar un discurso en Trafalgar Square. Se practicaron varias detenciones.—Fabra.

Homenaje a la 75 Brigada Mixta en representación del Grupo Azaña, del Socorro Rojo Internacional, hablará Miguel San Andrés

Organizado por el Grupo Azaña, del Socorro Rojo Internacional se celebrará, el próximo domingo, un magno festival en homenaje a la 75 Brigada Mixta, y en beneficio del Comisariado de Guerra, para la propaganda en las filas facciosas.

El festival constará de un concierto por la banda de la Brigada, un seleccionado programa de variedades y la intervención de varios cantores. Hablarán, por la Brigada, Julián García Peña, soldado, Mariano Valcayo, oficial, y el compañero de la misma, Eleuterio Dorado Lanza.

En representación del Grupo Azaña, organizador del homenaje, intervendrá el diputado a Cortes por Valencia Miguel San Andrés.

NUESTRO PARTIDO

UNA CONFERENCIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

"El pretender hacer colectividades a la fuerza -- dijo el señor Uribe -- es crear un espíritu destructor en la retaguardia"

Valencia, 5.—En el teatro Olimpia se ha celebrado un acto, que fué transmitido a otros locales, y en el que el ministro de Agricultura, Vicente Uribe, pronunció una conferencia sobre el tema "La política agraria del Partido Comunista".

Comenzó diciendo que han hablado algunos compañeros de otra organización, que estuvieron con nosotros en el Gobierno, para explicar cuál fué su gestión, y han manifestado que tenían que confesar que habían fracasado, pero yo, como ministro de Agricultura, que sé, además de la política del Gobierno, la línea de nuestro Partido, o tengo que negarlo delante de toda España que el ministro de Agricultura y el Partido Comunista no han fracasado ni fracasarán jamás.

Cuando llegué al ministerio de Agricultura la medida que tomé en primer lugar fué la de encanizar la producción campesina, porque estimaba que de este trabajo dependía el porvenir de España. Al mismo tiempo creaba los Comités agrícolas para intensificar la producción en el campo. Porque no, que ocupaba entonces, en septiembre y octubre, que se trabajara la tierra, nuestras cosechas son las mejores que conoce el pueblo español.

En el Gobierno está hoy muy dignamente representado el proletariado por el Partido Comunista y por el Socialista, y no habrá quien nos oche del Poder.

La garantía de que la revolución no se desvirtuará es que el pueblo es el Gobierno, el pueblo es un poder y no tolerará manojos contrarrevolucionarios. La tierra es de quien la trabaja y el Estado solamente tiene el derecho de intervenir, porque nuestro Estado no es un Estado socialista. Para muchos la revolución es hacer colectividades a todo trapo. Nosotros estimamos que el pretender hacer colectividades a la fuerza es crear un espíritu destructor en la retaguardia.

Defiende al pequeño campesino y alude a las violencias que han ocurrido en el campo.

La guerra hay que ganarla en los frentes, y como no hemos vencido al enemigo es muy prematuro hacer ensayos perjudiciales. En este período de guerra hemos tenido que hacer frente a atropellos y violencias, principalmente de aquellos llamados incontraolados, que iban a los pueblos a robar el producto de los esfuerzos del campesino. Pero ya el Partido Comunista dijo a los obreros del campo que si les iban a robar su cosecha se levantasen contra ellos.

Habló después de las brigadas de choque y de las críticas injustificadas de que son objeto. Si las brigadas de choque no tienen una gran utilidad material, si la tienen moral, porque el campesino, cuando escribe a sus hijos que tiene en el frente diciéndoles que mientras antes había alguien que trataba de arrebatarles la cosecha por medios violentos, hoy la gente de la ciudad va

Los dedos se les vuelven huéspedes

Ya detienen hasta a los jefes de la Gestapo

Zurich, 5.—Noticias de Alemania dan cuenta de la detención de Berckmüller, jefe de la Gestapo de Bauden. Se desconocen las razones de esta detención.—A. I. M. A.

La aviación rebelde pretende inútilmente bombardear nuestras posiciones del frente aragonés

Alcañiz, 5.—La aviación enemiga intentó ayer realizar una incursión sobre diversas posiciones locales y algunos pueblos cercanos a la línea de fuego. Dos cazas fasciosos efectuaron repetidos vuelos. Afortunadamente, no lograron su intento, gracias al certero fuego de nuestras baterías antiaéreas, que hicieron algunos disparos, por lo que los aviones fasciosos se vieron obligados a retirarse sin que pudieran realizar su objetivo. El Ejército local no tuvo, por lo tanto, que lamentar bajas.

Se ha iniciado por un grupo de combatientes, pertenecientes a la 30 División, una suscripción a fin de recaudar fondos suficientes para adquirir un buque del presidente de la Generalidad, señor Companya, hecho por un escultor catalán y que será regalado al presidente. La suscripción asciende ya a bastantes miles de pesetas.—Febus.



Unidad de acción internacional

De acción. Es lo que más nos satisface. Pronto volverán a sus puestos de trabajo los compañeros de la I. J. C. y de la I. J. S. que visitan hoy España.

"Comprendemos que la ayuda prestada hasta ahora a la España leal ha sido insuficiente", ha dicho Michael Wolf, y después añadió: "Las juventudes de todo el mundo han de hacer todo, absolutamente todo lo necesario para prestarles el apoyo que necesitan".

AMPARO. No creíamos haber llegado a merecer tanto, pero, ironías aparte, convegnamos con Wolf en que se ha hecho poco o nada en el camino de la ayuda que España tiene derecho a exigir. Acción, y como resultado, hechos. Ya puede grabarse en el lomo del Derecho internacional la escueta de defunción De ello no se ha hablado nada, y nos alegramos, pero el embudo-ley que ha servido HASTA AHORA para enjuiciar el problema español está en el ánimo de todos para su desprecio y olvido.

IMPORTANTE PARA LOS MEDICOS CIVILES QUE PRESTAN O DESEEN PRESTAR SUS SERVICIOS AL EJERCITO

La Jefatura de Sanidad del Ejército del Centro nos envía la presente nota: "Se recuerda a los médicos que el plazo para presentar la documentación en la Jefatura de Sanidad Militar del Ejército, en Valencia, termina el 15 del actual y para los que quieran utilizar el conducto oficial de la Jefatura del sector Centro (calle de Juan Bravo, 32) se les admitirá aquélla hasta el día 12, en que pueden depositarla para su curso en la Secretaría técnica.

Se recuerda, asimismo, que para los médicos militarizados y cuyos nombramientos no hayan aparecido en el "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", han de aportar los siguientes documentos: Orden de "nombramiento" o copia legalizada del mismo, "título de licenciado de Medicina" o copia literal (o certificado del Colegio de Médicos, y en último extremo, declaración testifical de colegas de probada solvencia política, hecha en forma). También deberán acompañar algún ascenso, copia de la disposición por la que fué ascendido; haciendo constar la edad del interesado y especialidad médica.

El personal médico civil que presta sus servicios al Ejército en retaguardia deberá enviar igualmente a la Jefatura de Sanidad del Ejército una relación de los servicios prestados durante el movimiento, a los efectos de adjudicación de categoría que estará en consonancia con sus dotes de capacitación científica y eficacia de su labor.

NUEVAS PANERIAS, S. A. OFRECEN SU ESTABLECIMIENTO PROVISIONAL

Goya, 8 (esq. C. Coello)

CARTELERAS

- TEATROS
ALKAZAR.—A las 6.30, Tó, gitano; yo gitano. (Local refrigerado).
BARRAL.—A las 6.30, Las de Calin.
CALDERON.—A las 4 y a las 6.15, Variaciones, con Pastora Imperio, Castex, Lolita de Triana y La Yankee.
COMEDIA.—A las 6.15, Tururú...
CHUECA.—A las 6.30, En el pueblo mundo yo.
ESTABA.—(Loreto-Chicote). A las 6.30, Felicidad.
ESPASOL.—A las 6.30, Doña Perfecta (de Pérez Galdós).
FUENCARRAL.—A las 6.30, reestreno de La Tempestad.
LORCA LORCA.—A las 5 y a las 7, Variadas. Flinta Odón, Tito, Lolita Granados, Pompo y Thedy (cuarta semana). Quince atracciones.
IDEAL.—A las 6.30, Rosa de Triana.
MARAVILLAS.—A las 6.15, Las faldas.
LATINA.—A las 6.15, Una noche en la Alhambra (comedia flamenca, con el Americano). Local refrigerado.
MARAVILLAS.—A las 6, Los cardenales.
MARTIN.—A las 6.15, Las ametralladoras.
PARDISAS.—A las 6.30, La molinera.
FAYON.—A las 6.30, Martinete (gran zambra gitano, con Niño de Cazalla y el Chozas).
PROGRESO.—A las 5, ¡Tormenta! A las 6, La malquerida.
ZARZUELA.—Compañía de ópera española. A las 6, Arrórror.
CINES
ACTUALIDADES.—Local refrigerado. De 11 a 9 (butaca, 1.50). El terror del hampa (por Paul Muni).
ASTUR.—A las 5 y a las 7, Los misterios de París.
AVENIDA.—De 5 a 9, Sansón (por Harry Bair).
BARCELONA.—De 5 a 9, El terror de Chicago (directa, en español).
BELLAS ARTES.—De 5 a 9, Sombras tristes.
BENAVENTE.—De 5 a 9, El octavo mandamiento (en español).
BIBIA.—A las 4 y a las 6.30, La subida del Caballito Blanco (en español).
CALATRAVAS.—Local refrigerado. De 1 a 9, Chu-Chin-Chow.
CAPITOL.—Local refrigerado. A las 4 a las 6, Felicidad con música.
CAPELLA.—Local refrigerado. De 11

Un interesante documento del Secretario de Correos de Valencia

El Secretariado Técnico de Correos de Izquierda Republicana de Valencia, ha suscrito la siguiente interesante circular:

"Estados correligionario y amigos: Al tomar posesión de nuestros cargos en la nueva Comisión Ejecutiva del Secretariado Técnico de Correos de Izquierda Republicana nos comprometimos en enviar un cordial saludo a todos los compañeros que con nosotros compartan la noble tarea del trabajo diario, y, muy especialmente, a los militantes de Izquierda Republicana que han sacado nuestros nombres de la modestia para confiarles las tareas de dirigir y organizar la labor que, como empleadas postales y republicanas de izquierda, nos corresponde.

RECONSTRUCCION DEL MALTRUCHO COMPANERISMO POSTAL

El Secretariado de Izquierda Republicana no es, no puede ni debe ser un grupo más, una capillita en la que conculguen unos cuantos camaradas con más o menos buena voluntad. Quiénes crean que por pertenecer a un partido glorioso, esencia de la democracia republicana española, y aceptar mensualmente un recibo de nuestro Secretariado, tiene derecho a tal o cual cargo, o a este o aquel servicio, está profundamente equivocado. Libre tiene el camino para dirigirse a otro sitio donde pueda cotizar sus deseos. Entre nosotros no tiene nada que hacer ni qué esperar. Nos está reservada una tarea grande y en ella hemos de poner la nobleza, el dinamismo y la fraternidad que anima a los republicanos de izquierda. Hay que nacer de este grupo político y profesional un organismo dinámico, capaz de recoger las aspiraciones colectivas de nuestra querida Corporación para llevarlas a la realidad en momento oportuno. Nos corresponde, además, la labor de hermanar en viva y humana fraternidad a todos los compañeros, reconstruyendo el maltruchado compañerismo postal. Vayamos decididamente buscando puntos de unión o de coincidencia y desvirtuando los efectos del camino que conduce a estereotipos y pesadas luchas fratricidas. Hay que poner todas las energías y todas las actividades al servicio de algo grande y hermoso. La República española debe tener en nuestro Cuerpo una representación modesta, pero honrada, capaz y dispuesta a servir noble y desinteresadamente a la gran familia postal, a cuya corporación rinde siempre el pueblo español el respeto merecido por una historia limpia, de dignidad y gallardía, y a errores y aciertos, pero expresivos en todo momento y en todas las ocasiones del espíritu liberal y humano de los trabajadores de la posta nacional.

UNION SINCERA CON LOS TRABAJADORES DE OTROS PARTIDOS

El Partido de Izquierda Republicana, dijo don Manuel Azaña, no tiene a izquierda barrera que limite su programa. Los republicanos postales demostraremos, asimismo, que tampoco tenemos recelos ni prejuicios, sino deseos fervientes y entusiastas de unión cordial y sincera con los trabajadores de todos los partidos y tendencias. A Izquierda Republicana le corresponde, por otra parte, una misión histórica de enorme responsabilidad. Vayamos a ella con nobleza y entusiasmo y que el pueblo español juzgue a los hombres de nuestro Partido y la Posta a quienes, además, nos honramos con pertenecer al glorioso Cuerpo de Correos.

"Por una España libre y digna; Por un servicio postal eficaz y moderno; ¡Viva la República española! ¡Viva el Cuerpo de Correos!"

Valencia, junio de 1937. Jerónimo Martínez Hernández, presidente; Vicente Calvo Llopis, vicepresidente; Manuel Cabero García, secretario; Eugenio Molina Gallego, contador; Telesforo García Cebrán, tesorero; Manuel Suárez García y Benjamín Carretero Celada, Vocales (con residencia en Madrid).

FACETAS SANITARIAS LA ALIMENTACION Y LA SANIDAD DE LOS NIÑOS MADRILEÑOS

El domingo por la mañana, y con una enorme concurrencia, se celebró en el cine Bilbao el mitin organizado por la J. S. U. en pro de la realización práctica y concreta de la unidad internacional de la I. J. S. e. I. J. C. Al presentarse en el escenario los diferentes delegados de las dos Internacionales Juveniles, juntos con los representantes de la J. S. U., fueron acogidos con una gran ovación. En primer lugar habló Arconada, que dijo que ahora más que nunca se hace precisa la unidad juvenil española e internacional. Pidió un aplauso para los dirigentes de las dos Internacionales, y el público, puesto en pie, les tributó una calurosa ovación. Comenzó su discurso Santiago Carrillo diciendo que los representantes de la Juventud Internacional han podido apreciar en nuestro país, tanto en la retaguardia como en el frente, cuál es el espíritu que anima a nuestra juventud; que las dos Internacionales Juveniles llegan pronto a la unidad efectiva. Terminó diciendo a las camaradas de las Internacionales que en su mismo sentido adopten las medidas necesarias para con nosotros, los españoles, aplastar al fascismo y lograr el triunfo. Michael Wolf, secretario de la I. J. C., dirigió un saludo al pueblo español. Madrid-dijo—es una ciudad invencible. Confía en que las Juventudes Socialistas y Comunistas de todos los países se unan para ayudar a España. En nombre de la I. J. C. dice que la unión con la I. J. S. la quiere sólo para ayudar a España. Terminó su discurso dando vivas a la unidad juvenil internacional y al triunfo del pueblo español sobre el fascismo. Seguidamente hizo uso de la palabra el secretario de la I. J. S., Hollenauer, que agradeció las atenciones que su Delegación ha recibido durante su estancia en nuestro país, donde han visto a un pueblo entregado a la lucha por la libertad. Nuestro viaje a España—declaró—es sólo una parte del trabajo de la I. J. S. A nuestro regreso a nuestros respectivos países realizaremos actos de propaganda para movilizar a las juventudes del mundo entero a favor de la República española. Terminó diciendo que la I. J. S., seguramente con la I. J. C., se encontrará de nuevo en un Madrid culto, libre, que será la capital de un nuevo mundo socialista y símbolo inmortal de la permanencia de los intereses de la clase trabajadora. A petición del público hizo uso de la palabra Dolores Ibarruri, que fué muy aplaudida. Terminó el acto con grandes aplausos a los delegados de las dos Internacionales Juveniles.

RASGO DE HONRADEZ

El personal del cine Olimpia nos comunica que el día 3 del actual, y al finalizar la función de la tarde en el cine Olimpia, el compañero acomodador Arturo Escudero Torres, adido a la C. N. T., se encontró una cartera conteniendo 2.500 pesetas, que le fué entregada a su legítimo dueño.

El Centro Autonomista de Dependientes de Barcelona ingresa en la U. G. T.

Barcelona, 5.—Terminó la asamblea extraordinaria del Centro Autonomista de Dependientes de la Industria y del Comercio. Por 983 votos contra 24, se acordó el ingreso en la U. G. T.—Febus.

Inauguración del pabellón estadounidense en la Exposición Internacional de París

París, 5.—En la inauguración del pabellón de los Estados Unidos en la Exposición Internacional, el embajador norteamericano en un discurso dijo: "Hoy fecha del centenario de la proclamación de nuestra Independencia, 130 millones de americanos se recuerdan de cuando sólo éramos tres millones de americanos en lucha por su libertad y los franceses vinieron a ayudar a conculcarla. La amistad entre los Estados Unidos y Francia ha permanecido fuerte como una roca en todas las tempestades habidas desde hace ciento sesenta años. Esta amistad sigue hoy fuerte como una roca.—Febus.

LA CASA DE LAS NOVIAS CUELLOS Y ENCAJES MONTERA, 43

HERMIDA MEDIAS, CORSES, PANUELOS ARGENSOLA, 21

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS "ULLOA" ULLOA, OPTICO.—CARMEN, 14 EXIGID EN TODAS PARTES LOS MEJORES VINOS Y VERMOUTHS MARCIAL SAMPER, de Alicante

La presidencia del acto celebrado el domingo en el cine Bilbao

El domingo por la mañana, y con una enorme concurrencia, se celebró en el cine Bilbao el mitin organizado por la J. S. U. en pro de la realización práctica y concreta de la unidad internacional de la I. J. S. e. I. J. C. Al presentarse en el escenario los diferentes delegados de las dos Internacionales Juveniles, juntos con los representantes de la J. S. U., fueron acogidos con una gran ovación. En primer lugar habló Arconada, que dijo que ahora más que nunca se hace precisa la unidad juvenil española e internacional. Pidió un aplauso para los dirigentes de las dos Internacionales, y el público, puesto en pie, les tributó una calurosa ovación. Comenzó su discurso Santiago Carrillo diciendo que los representantes de la Juventud Internacional han podido apreciar en nuestro país, tanto en la retaguardia como en el frente, cuál es el espíritu que anima a nuestra juventud; que las dos Internacionales Juveniles llegan pronto a la unidad efectiva. Terminó diciendo a las camaradas de las Internacionales que en su mismo sentido adopten las medidas necesarias para con nosotros, los españoles, aplastar al fascismo y lograr el triunfo. Michael Wolf, secretario de la I. J. C., dirigió un saludo al pueblo español. Madrid-dijo—es una ciudad invencible. Confía en que las Juventudes Socialistas y Comunistas de todos los países se unan para ayudar a España. En nombre de la I. J. C. dice que la unión con la I. J. S. la quiere sólo para ayudar a España. Terminó su discurso dando vivas a la unidad juvenil internacional y al triunfo del pueblo español sobre el fascismo. Seguidamente hizo uso de la palabra el secretario de la I. J. S., Hollenauer, que agradeció las atenciones que su Delegación ha recibido durante su estancia en nuestro país, donde han visto a un pueblo entregado a la lucha por la libertad. Nuestro viaje a España—declaró—es sólo una parte del trabajo de la I. J. S. A nuestro regreso a nuestros respectivos países realizaremos actos de propaganda para movilizar a las juventudes del mundo entero a favor de la República española. Terminó diciendo que la I. J. S., seguramente con la I. J. C., se encontrará de nuevo en un Madrid culto, libre, que será la capital de un nuevo mundo socialista y símbolo inmortal de la permanencia de los intereses de la clase trabajadora. A petición del público hizo uso de la palabra Dolores Ibarruri, que fué muy aplaudida. Terminó el acto con grandes aplausos a los delegados de las dos Internacionales Juveniles.

Almacén de tejidos al por mayor FAUSTO LOREN

Plaza del Progreso, 16 -- Tel. 15078

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (Sección Médica).—Este Sindicato hace público, a los efectos pertinentes, que por un error involuntario figuran en su Memoria-balance, recientemente editada, los nombres de los compañeros Alfredo Lyon Ruiz, Henry Pellevay, Faustino Díaz Guadarrama, José Gálvez Martín, Leopoldo de la Iglesia Gallo, Antonio Valencia Lorenzo y Pascual Cebrán Martínez, como altas rechazadas por el mismo por defectos al régimen. Habiendo hecho constar que no son éstos los motivos de haber sido rechazadas las altas, sino otros distintos, de orden interior del mencionado Sindicato, sin guardar relación con el anteriormente apuntado. Al mismo tiempo este Sindicato comunica a sus afiliados que la continuación de la asamblea ordinaria queda aplazada hasta nueva orden. Pérdida.—El miércoles pasado, en los vacuoleros de la plaza de Castelar, se dejó olvidada la cartera el compañero José Antonio Álvarez, la cual contenía documentación personal. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en San Bernardo, 22, domicilio del Sr. Álvarez.

EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES SE PROMOVIO UN AMPLIO DEBATE ACERCA DEL CONTROL EN ESPAÑA

No se conoce aún la fecha de la próxima reunión del Comité de Londres

“SI ALEMANIA TUVIESE LA SEGURIDAD DE QUE PODIA DEVORAR A TODOS LOS PAISES EUROPEOS -- DICE “L'EPOQUE” --, MAÑANA MISMO EMPEZARIA SU SINISTRO FESTIN”

Londres, 5.—Eden ha hecho en la Cámara de los Comunes esta tarde una extensa declaración sobre la situación creada por la oposición al Tratado de París de control franco-británico. Recordó que Italia y Alemania han sido las únicas potencias que se han opuesto categóricamente al proyecto franco-británico. Asimismo recordó que lord Plymouth insistió en la necesidad de mantener el control naval y se opuso a la concesión de derecho de beligerante propuesta por Italia y Alemania por entender que no podía ser considerado como sustitutivo del sistema de control y vigilancia. Mientras el pleno del Comité estudia las dos proposiciones presentadas, la cuestión de la retirada de los voluntarios sigue en el orden del día del Comité, y el Gobierno espera que la discusión de este problema pueda proseguirse próximamente.

El laborista camarada Attlee preguntó la fecha en que el Comité se reuniría e hizo observar el peligro que representaba la situación actual, ya que la frontera francesa sigue controlada, mientras que la portuguesa está abierta y no se ejerce el control en el Mediterráneo.

—Desgraciadamente—contestó Eden—, no puedo fijar esta fecha; pero desearía que la Cámara no considerase que la situación de la frontera portuguesa no es satisfactoria. Por el contrario, reconozco que la situación en el mar debe resolverse rápidamente.

Nuevamente Attlee preguntó a Eden si tenía información sobre la situación de los barcos alemanes e italianos a lo largo de las costas de España y si los barcos ingleses se hallan en las cercanías.

—Que yo sepa—contestó Eden—, actualmente no hay ningún barco alemán en el Mediterráneo.

Eden anunció que no se ejerce control alguno en el Mediterráneo, aunque en los demás sitios se mantiene.

Lloyd George intervino y dijo que no le parece que la observación esté totalmente suspendida en la frontera portuguesa.

Eden replicó: —Es exacto; pero también es verdad que el decreto en virtud del cual se ejercen sus funciones los observadores británicos sigue en vigor. Por consiguiente, no sería exacto decir que la frontera portuguesa está abierta.

Intervino nuevamente Attlee y preguntó si la historia de este asunto no demuestra que decretos y tratados son inútiles mientras no haya observadores independientes que los apliquen.

—Naturalmente—contestó Eden—, pero tengo que hacer un distinción en este punto de vista a favor del Gobierno portugués.

También fué preguntado si el Comité Supresión de los asistentes y reglamentación del servicio de los ordenanzas en el Ejército

Valencia, 5.—El “Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional” publica una circular suprimiendo totalmente los ordenanzas en el frente de guerra, y habrá uno para todos los sargentos, y otro para el capitán y oficiales de cada compañía, escuadrón o batería. También se nombrarán para el jefe o jefes de batallón o unidad similar.

Los mandos de unidades superiores al batallón tendrán un ordenanza de servicio.

En las unidades que sean de servicio de vanguardia o retaguardia habrá el número de ordenanzas que a propuesta de ella nombre el ministro. El personal de generales, jefes, oficiales y sargentos destinados en retaguardia no tendrán por ningún concepto ordenanzas a su servicio. El cometido de las ordenanzas en campaña, además de lo referente a las funciones de servicio, será el cuidado de las prendas y objetos de uso personal de los a cuyas órdenes estén.—Febus.

Lista de héroes
Antonio Puga Cornejo, valiente luchador de Izquierda Republicana, muere en la Casa de Campo

Otro camarada más inmolado por la causa antifascista: Antonio Puga Cornejo, bravo luchador de la J. I. R., ha derramado su sangre en las trincheras de la Casa de Campo, dando un ejemplo de cómo luchan los jóvenes republicanos.

Con dolor nos separamos de él y nos sentimos orgullosos enloqueciendo su nombre en la lista de honor.

no piensa en un compromiso que sustituya al reconocimiento de beligerantes por el control naval.

Eden dijo: —No puedo contestar a esta pregunta aquí; pero la situación es bastante especial si se tiene en cuenta el gran número de extranjeros que hay en España.

Finalmente, Eden no creyó oportuno contestar a diversas preguntas que le hicieron diputados de extrema izquierda y volvió a precisar que el Gobierno portugués no se había opuesto al control en la frontera.—Febus.

Comentarios de la Prensa francesa al discurso de mister Eden

París, 5.—La Prensa continúa comentando la situación internacional, y en el “Echo de Paris”, Pertinax hace un análisis del discurso pronunciado por Eden, y dice: “Eden no ha querido estrechar más la cuestión para no echar leña al fuego de las controversias actuales. En esta fase histórica europea la intromisión temporal de extranjeros en España podría ser de grandes consecuencias para los Estados occidentales. Podrán salvarse de la hipoteca antes de que

pero a pesar de ello no notarán síntomas de sufrimiento; todo circula normalmente, los ciudadanos hacen sus compras y asisten a los espectáculos acostumbrados en terrenos muy castigados por los abusos fascistas sin ninguna preocupación ni una voz de queja. La moral de este pueblo es magnífica; la de los combatientes, inmejorable. ¿Creeis que se puede perder con tan buena materia? Entre los facciosos tenemos miles de hermanos nuestros que esperan nuestro triunfo. Sabemos que tenemos la ayuda moral de muchas naciones y que en España están con nosotros los mejores convencidos pero necesitamos una ayuda más eficaz, necesitamos que todos nos ayuden. La pelea ha de ser muy dura. Cuanto más numeroso sea el enemigo, con más ardor pelearemos, y después esta victoria sea el ofrecimiento al mundo. Para terminar, os diré que aquí estamos padeciendo, y que no den lugar a convertirse sus querellas en una guerra como la nuestra.

Más de un centenar de escritores extranjeros visitan Madrid ELLOS SERAN ANTE EL MUNDO LOS PORTAVOCOS DEL HEROISMO DE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA Y DE LA ALTA MORAL DE LOS SOLDADOS QUE LA DEFIENDEN

Con motivo de celebrarse en Madrid alguno de los actos del II Congreso internacional de Escritores para la Defensa de la Cultura, que ha dado comienzo sus tareas en Valencia, llegaron ayer a la capital de la República más de un centenar de delegados, correspondientes a los distintos países que en aquel tienen representación. Un grupo de personalidades y representantes de las organizaciones antifascistas y de la Prensa recibieron a los delegados en una finca de los alrededores de Madrid. Recordamos entre los asistentes, que dispusieron a los escritores extranjeros una acogida entusiasta, al coronel Redondo, teniente coronel Páramo, ayudante del general Miaja, don Juan María Aguilar, delegado del ministerio de Instrucción Pública en Madrid; María Teresa León, por la Alianza de Intelectuales Antifascistas; doctor Bernan, del Comité de Relaciones Latinoamericanas; Corpus Barga, José Luis Salado, por “La Voz”; Sirio Rosado, secretario de los A. U. S., y el presidente del Comité provincial de esta organización, Osorio-Tafall, director de POLITICA.

Los ilustres visitantes fueron cumplidamente obsequiados.

Discurso de Corpus Barga

El compañero Corpus Barga hizo uso de la palabra para dirigir un saludo a los delegados que de todos los países se han desplazado a la España leal con objeto de comprobar, en su mismo suelo, la guerra que en ella se está desarrollando y la moral elevadísima que a todos acompaña, más acrecentada por las circunstancias de esta lucha. Dice que nos encontramos en un gran palacio de una figura de la antigua nobleza de España y que se distinguió por su fastuosidad, palacio que hoy ha pasado a poder del Estado.

Añade que el general Miaja no ha podido acudir a recibirlos, como hubiese sido su deseo, pero es que como siempre, se encuentra cumpliendo con su deber y sus funciones militares en el frente. Dice que el coronel Redondo leerá unas líneas de salutación del general Miaja.

Saludo del general Miaja

El coronel Redondo dio lectura a una cartilla del general Miaja, en la que dice que se para a una satisfacción, como español y como general, recibir en la capital de la República huéspedes tan ilustres que tanto han hecho, están haciendo y harán por nosotros. Vosotros sabéis y conocéis la justicia que nos asiste, porque esta guerra no es entre dos bandos políticos, es una guerra entre un pueblo y sus tiranos, y en la que se deciden no sólo las libertades de España, sino del mundo. Dice que es la guerra del fascismo contra la democracia, y que se desarrolla en el suelo español porque era terreno abonado, pero por eso todos los países deben ayudarlo. Quiere que al marchar a su país lean los portadores de esta gran verdad.

Madrid tiene muy cerca los frentes,

transcurran muchos meses? En el fondo, ello es lo que se juega en las conversaciones de Londres.”

En “L'Ouvre”, madame Tabouis dice: “Existe el deseo profundo de alejar para siempre de Francia e Inglaterra la responsabilidad que pudiese surgir como consecuencia de la reanudación de las libertades por los Gobiernos francés e inglés en el caso de que Berlín se niegue a mantener el control naval. Esta prueba de la culpabilidad de Alemania e Italia, en caso de necesidad para mantener el control, Inglaterra quiere darla no sólo ante los veinticuatro Estados del Comité de no intervención, sino también, y sobre todo, ante América.”

“L'Epoque” dice: “Si Alemania tuviese la seguridad de que podía devorar uno tras otro a todos los países de Europa, mañana mismo empezaría su siniestro festin. Pronto nos llegaría nuestro turno. Por el contrario, la seguridad de hablar a todos unidos le hará retroceder. Los efectos teatrales que se suceden sólo tienen un fin: probar la solidez del frente de la paz. Sin provocar a nadie gritamos muy alto que forjaremos nuestras armas. Las estamos forjando.”

“Le Populaire” dice que la opinión pública de Francia e Inglaterra ha hallado su unidad. Esta es la única probabilidad de que Berlín y Roma entren en razón. Es el único freno que puede impedir a la “rueda sangrienta de la historia”—invocada por Mussolini— girar con rumbo a la guerra.—Febus.

Destacaremos de los anteriores comentarios el publicado en “L'Epoque”, y que con toda seguridad reproduce el pensamiento de Henri de Kerillis, el ex articulista de “L'Echo de Paris” y uno de los “peregrinos de Burgos” que visitó al generalísimo faccioso para expresarle la simpatía de los reaccionarios franceses. La afirmación de que si el nazismo tuviera la seguridad de poder devorar uno tras otro a los países de Europa empezaría en seguida su siniestro festin, es una verdad incontestable. Como lo es también que si en el Este de Europa no estuviera alerta el gran pueblo soviético, el fascismo internacional hubiera dado cuenta ya de los pequeños países para tomar posiciones contra las viejas democracias.

(Pasa a la página tercera.)

En Cabo Blanco y Punta Ifach se encuentran tres bombas submarinas

Eran de funcionamiento mecánico y estaban cargadas con 800 kilos de trilita

Alicante, 5.—El sábado, los barcos que se dedican al rastreo de bombas submarinas encontraron una a la altura de Punta Ifach. Ayer, frente a Cabo Blanco y Punta Ifach, se hallaron tres artefactos más de esta clase, los cuales fueron llevados a la costa, pero en lugar de dejarlos en la playa se les amarró dentro del agua. Debido al mal tiempo, se rompieron las amarras, y las minas, al chocar unas con otras, hicieron explosión. El ruido fué tremendo, pero no causaron daños ni víctimas.

Según los técnicos, estas bombas tenían en su composición 800 kilos de trilita cada una y todas eran de funcionamiento mecánico.—Febus.

El camarada Egido, en representación del Consejo Municipal

En nombre del Ayuntamiento de Madrid, y con la representación del alcalde presidente del Consejo Municipal, hizo uso de la palabra el camarada Egido, quien con esta elevada representación, da una entusiasta bienvenida a los delegados del Congreso de Intelectuales Antifascistas. Habla de lo que es hoy Madrid y de lo que significa la capital de la República en nuestra guerra. Dice que Madrid tiene a gran honor recibirlos en su seno y acogerlos en la proverbial hidalguía castellana. Espera—continúa—que sean los mejores mensajeros de la impresión que nuestra invicta ciudad os produzca. Hace referencia a palabras del general Miaja y de Osorio-Tafall, y manifestó que los ilustres visitantes son huéspedes de honor de Madrid, y con este título preciado podrán ser los portavoces de lo que es Madrid y de lo que significa su heroísmo, desplegado en defensa de la democracia mundial.

Intervención del escritor francés Chamson

En nombre de la Delegación de Intelectuales Antifascistas habló en francés el camarada Chamson, que, con voz emocionada, relató su paso por los pueblos de la ruta, dándose cuenta de cómo en todos los españoles latía el mismo deseo de aplastar al fascismo. Al ponerse en contacto con la ciudad de Madrid, no las huellas del sufrimiento físico, sino el deseo de triunfar y la voluntad inquebrantable de vencer. Añade que ellos—los escritores extranjeros—permanecen en mayoría a palabras que no han hecho todo lo que debían en favor de la España republicana, pero afirmó su convicción de que, una vez que el mundo se ha dado cuenta de las verdaderas características de nuestra lucha, esperaba un cambio de conducta y con él una ayuda eficaz al pueblo español. Terminó sus vibrantes palabras diciendo que el pueblo madrileño, con su heroísmo, había defendido ante la ciudad gloriosa la marcha del fascismo.

Habla el cubano Marinello

También en representación de los escritores antifascistas habló en castellano el cubano Marinello, que expresó la emoción que todos sentían al acercarse al Madrid heroico y universal. Tienen palabras de fervor y de dedicación a los defensores de Madrid y a su querido jefe, el general Miaja. Sostiene—dice—que en Madrid se está defendiendo la cultura y con ella la misma vida. El fascismo—añade—es el camino hacia la muerte. La libertad, lo que representan los defensores de Madrid, es el camino de la vida. Este último es nuestro camino—afirma—, y nuestros anhelos los expresamos en forma vehemente al ponernos en contacto con Madrid, en lo que exteriorizamos nuestros sentimientos, no ya de intelectuales, sino de hombres. Por eso estamos presentes aquí, para expresar nuestra identificación con el pueblo

de Madrid, que resume la epopeya del pueblo español y la libertad del hombre.

Un saludo de la juventud española

Por último, en nombre de la juventud, habló Antonia Domínguez, que dirigió a los visitantes un afectuoso saludo en nombre de los jóvenes españoles, con el ruego de que fuera transmitido a la juventud de los respectivos países. Nosotros lucharemos—dice—, pero lo que pase, hasta entregarlo todo, incluso nuestra sangre y nuestra vida.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, especialmente cuando el coronel Redondo leyó las cuartillas del general Miaja, momento en que, puestos en pie todos los asistentes, le dedicaron una enérgica ovación.

Momentos después continuaron los expedicionarios su viaje a Madrid, en donde se han organizado varios actos en su honor.

La aviadora Amelia Ehrhart Se ignora la suerte que haya podido correr en su raid transoceánico

San Francisco, 5.—El guardacosta “Ithaca” parece que ha recogido un radio que corresponde al aparato de la aviadora Ehrhart. El texto no ha podido leerse debido a las interferencias.—Febus.

Un avión militar sufre un accidente y resultan muertos sus cinco ocupantes

París, 5.—Cerca de Turquestein, en el valle del Sarre blanco, se ha estrellado contra el suelo un avión militar, que ardió inmediatamente.

Los cinco ocupantes del aparato perecieron carbonizados.—Febus.

En Cabo Blanco y Punta Ifach se encuentran tres bombas submarinas

Eran de funcionamiento mecánico y estaban cargadas con 800 kilos de trilita

Alicante, 5.—El sábado, los barcos que se dedican al rastreo de bombas submarinas encontraron una a la altura de Punta Ifach. Ayer, frente a Cabo Blanco y Punta Ifach, se hallaron tres artefactos más de esta clase, los cuales fueron llevados a la costa, pero en lugar de dejarlos en la playa se les amarró dentro del agua. Debido al mal tiempo, se rompieron las amarras, y las minas, al chocar unas con otras, hicieron explosión. El ruido fué tremendo, pero no causaron daños ni víctimas.

Según los técnicos, estas bombas tenían en su composición 800 kilos de trilita cada una y todas eran de funcionamiento mecánico.—Febus.

El camarada Egido, en representación del Consejo Municipal

En nombre del Ayuntamiento de Madrid, y con la representación del alcalde presidente del Consejo Municipal, hizo uso de la palabra el camarada Egido, quien con esta elevada representación, da una entusiasta bienvenida a los delegados del Congreso de Intelectuales Antifascistas. Habla de lo que es hoy Madrid y de lo que significa la capital de la República en nuestra guerra. Dice que Madrid tiene a gran honor recibirlos en su seno y acogerlos en la proverbial hidalguía castellana. Espera—continúa—que sean los mejores mensajeros de la impresión que nuestra invicta ciudad os produzca. Hace referencia a palabras del general Miaja y de Osorio-Tafall, y manifestó que los ilustres visitantes son huéspedes de honor de Madrid, y con este título preciado podrán ser los portavoces de lo que es Madrid y de lo que significa su heroísmo, desplegado en defensa de la democracia mundial.

Intervención del escritor francés Chamson

En nombre de la Delegación de Intelectuales Antifascistas habló en francés el camarada Chamson, que, con voz emocionada, relató su paso por los pueblos de la ruta, dándose cuenta de cómo en todos los españoles latía el mismo deseo de aplastar al fascismo. Al ponerse en contacto con la ciudad de Madrid, no las huellas del sufrimiento físico, sino el deseo de triunfar y la voluntad inquebrantable de vencer. Añade que ellos—los escritores extranjeros—permanecen en mayoría a palabras que no han hecho todo lo que debían en favor de la España republicana, pero afirmó su convicción de que, una vez que el mundo se ha dado cuenta de las verdaderas características de nuestra lucha, esperaba un cambio de conducta y con él una ayuda eficaz al pueblo español. Terminó sus vibrantes palabras diciendo que el pueblo madrileño, con su heroísmo, había defendido ante la ciudad gloriosa la marcha del fascismo.

Habla el cubano Marinello

También en representación de los escritores antifascistas habló en castellano el cubano Marinello, que expresó la emoción que todos sentían al acercarse al Madrid heroico y universal. Tienen palabras de fervor y de dedicación a los defensores de Madrid y a su querido jefe, el general Miaja. Sostiene—dice—que en Madrid se está defendiendo la cultura y con ella la misma vida. El fascismo—añade—es el camino hacia la muerte. La libertad, lo que representan los defensores de Madrid, es el camino de la vida. Este último es nuestro camino—afirma—, y nuestros anhelos los expresamos en forma vehemente al ponernos en contacto con Madrid, en lo que exteriorizamos nuestros sentimientos, no ya de intelectuales, sino de hombres. Por eso estamos presentes aquí, para expresar nuestra identificación con el pueblo

de Madrid, que resume la epopeya del pueblo español y la libertad del hombre.

Un saludo de la juventud española

Por último, en nombre de la juventud, habló Antonia Domínguez, que dirigió a los visitantes un afectuoso saludo en nombre de los jóvenes españoles, con el ruego de que fuera transmitido a la juventud de los respectivos países. Nosotros lucharemos—dice—, pero lo que pase, hasta entregarlo todo, incluso nuestra sangre y nuestra vida.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, especialmente cuando el coronel Redondo leyó las cuartillas del general Miaja, momento en que, puestos en pie todos los asistentes, le dedicaron una enérgica ovación.

Momentos después continuaron los expedicionarios su viaje a Madrid, en donde se han organizado varios actos en su honor.

Un banquete a los intelectuales antifascistas extranjeros

“Nuestra lucha no es patrimonio de los españoles, sino de la Humanidad consciente y progresiva del mundo”, dijo el ministro de Justicia

Valencia, 5.—Ayer tuvo efecto el banquete ofrecido por los intelectuales de España a los congresistas del Congreso Internacional de Intelectuales Antifascistas. La presidencia estaba ocupada por Malraux y Benda, representantes de Francia; Machado y Bergamín, por España; Ludwig Renn, Alemania; Kolczov y Tolstol, por la U. R. S. S.; Kolderson Nexo, de Escandinavia; Owden por Inglaterra; Gosley, por los Estados Unidos; y Pablo de Luna, por América del Sur.

Una mitad del banquete, el ministro de Justicia pronunció unas palabras, en las que dijo: “En torno a esta mesa se congrega todo cuanto significa ciencia e intelectualidad, así como todo lo que representa a la época epopeya que pospone las fronteras en su lucha contra la barbarie fascista. Nuestra lucha no es patrimonio de los españoles, sino de la humanidad consciente y progresiva del mundo. Ha surgido un interrogante que ha de decidir el resultado de esta lucha de los hombres. Cuantos estamos presentes, hombres de todas las latitudes, condensamos el significado de esta lucha.”

También hablaron Malraux, Erenburg y Benda, Ludwig Renn, Aleixis y Nexo. En este momento entró la Delegación inglesa, que acababa de llegar a Valencia.—Febus.

El dictador de Portugal es objeto de un atentado OLIVEIRA SALAZAR RESULTO ILESO

Lisboa, 4.—Esta mañana, cuando el presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, efectuaba una visita a un amigo, ha sido objeto de un atentado, del que el jefe del Gobierno resultó ileso.

Un desconocido colocó en el sótano de la casa en que se hallaba el presidente una bomba de bastante potencia, que al estallar causó grandes daños en el edificio y un tremendo hoyo en el pavimento de la calle de unos cuantos metros de profundidad.

El señor Oliveira Salazar se encontraba en el primer piso de la casa conversando con el amigo a quien visitaba. El atentado ocurrió a las diez y media de la mañana. Los edificios contiguos al en que fué colocada la bomba sufrieron daños de alguna importancia. Hay tranquilidad en todo el país.—United Press.

DETALLES DEL ATENTADO

Lisboa, 5.—El atentado contra el jefe del Gobierno, Salazar, se cometió en una avenida cercana a la Plaza de Torres en el momento que descendía del automóvil ante el domicilio de su amigo doctor José Torcuato para ir a misa. Una potente bomba colocada en una alcantarilla a un metro de profundidad hizo explosión, levantó la acera y lanzó trozos de piedra contra las casas de la calle, originando la rotura de cristales.

Oliveira Salazar resultó ileso.—Febus.

PERFILES DEL DIA ODIAM AL TRABAJO...

El comentario, que es mitad irónico y mitad trágico, brota ante ese telegráfico que nos cuenta las tribulaciones de los fasciosos en posesión de las pocas minas que han logrado conquistar en Euzkadi, después de sacrificios sin cuento. A buen seguro que ellos esperaban—luego del esfuerzo de noventa días y noventa noches de miles y miles de italianos y alemanes—implantar jornadas agotadoras de trabajo y extraer cantidades enormes de mineral que los permitirán a más del espioso dividendo—sueño dorado de todo buen fascista—, cambiarlo por nuevas remesas de material de guerra. Pero no contaron con la realidad. Y la realidad—brutal para ellos, esperanzadora para nosotros—es que en Euzkadi no cuentan con un sólo corazón que les sea adicto. El que no suena al momento del plano de su fustil, prefirió huir a las montañas y esconderte en los peñascos donde muchas veces las nubes enhebran sus vellones, a caer bajo su tiranía. No otra cosa podían esperar de la siembra que hicieron con sus bombas, destruyendo los caseríos y las iglesias, destruyendo el árbol simbólico de libertades tradicionales, asesinando mujeres y niños, arrasando el país y envolviéndolo en llamas. Hoy, donde llegan sólo el viento vacío y silencioso, Soledad en la tierra y hostilidad en el ambiente. Advierten que árboles y piedras son enemigos irreconciliables, tras de los cuales espera la asechante que puede serles fatal. Al eco—que quisiera ser triunfal, pero que los montes devuelven seramente, con siniestras sonoridades de resonancia—de sus alambros y de sus alaridos, ni una sola puerta se abre. Ni a una sola se abre al país, si no es para siempre una multitud que tiene reminiscencias bíblicas y brío de trabajo. De la tierra—de aquella noble tierra vasca, que es a la vez mansa—brava, jugosa en sus valles y austera en sus cumbres—bruta hoy un baño de odio inextinguible que clama venganza.

Y los fasciosos, luego de la conquista, se encuentran solos. Terribles, solos. ¿No es un síntoma significativo este de no hallar un sólo trabajador? Las manos calladas y duras, en las que el trabajo dibujó huellas y trazos de arriamiento, nada quieren con el fascismo. Si la guerra les ha demostrado que los trabajadores son capaces de abandonar el tor-

no para empuñar el fustil, la paz que sigue a la conquista les enseña que ni un obrero abandonará ese fustil para volverse al torno. Si los fasciosos tuvieron—que no la tienen—una mediana sensibilidad, meditarían acerca de la significación de esa repulsa. Es el fascismo estéril, que agosta la tierra que pisa. Pero es también el régimen que, por bruto, no llama cooperación. Es el macho salvaje que asesina a la hembra en vez de fecundarla con amor. Ahí lo veis, fascistas. Ahí tenéis a Euzkadi, la rica y pródiga. Ante ella, vuestra navel es el del impotente y ridículo Putifar. ¿De qué os sirve el aparatoos ateneo guerrero de vuestros cañones—por millares—y de vuestros aviones? ¿De qué os vale vuestra oronda condición de capitalistas? Arrojad vuestros abusos en las tierras y llenad de oro las minas; no os quedará una espiga ni un grano de trigo. Y vosotros, capitalistas, sin los trabajadores sólo como los muchos estrados. Los necesitáis a ellos imprescindiblemente, en tanto que ellos—ya lo veis—ni os precisan ni os quieren. Vuestra desgracia, que es vuestra condenación, la tenéis ante vuestros ojos. Y os hace temblar tanto como a los pecadores los tempestades del Juicio Final.

Pero aquí es donde el comentario brillante e iracundo se torna en jocos. La imprección se convierte en enredada. Porque ante la zona minera desierta, adivinamos el gesto de estupor y hasta de terror de nuestros fascistas. Estos, no lo olvidemos, son exclusivamente señoritos; señoritos de los que cortaban el cupón de los que vivían de la colina; de los que invertían en los conektilas—sueño de los señores. Pídanles—con absoluta indiferencia, los billetes de la noche anterior recogieron en el prostíbulo, ¿cuánta acostumbrada a vivir del sudor ajeno y por ello mismo es enemiga de la República. Estos aspirantes a señoritos estarán ahora perplejos. ¿Cómo resolver el nuevo problema? Y la perspectiva de que even Franko les pueda ordenar trabajar podría perjudicarlos en su ánimo y terrenos en su espíritu. ¿Trabajar? ¿Para eso, como se pasaron a los fuelecos? ¿Admitimos su fórmula. Que trabajan los hijos de las colinas de quienes vivían. Para eso han nacido. Si, por su origen y su altura, son fascistas, que sign denostando su condición para morir.